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Αποστολή µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα            19-12-2018 
 Αριθµ. Πρωτ.:1067/162073 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Λειτουργία ΕΦΕΤ » 
 
ΣΧΕΤ:         1. Η Ερώτηση 3587/21-11-2018 
                  2. Η Ερώτηση 3605/21-11-2018 
 
Απαντώντας στις παραπάνω Ερωτήσεις που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. 
Τζελέπης, Λ. Γρηγοράκος, Ι. Κουτσούκος, Ο. Κωνσταντινόπουλος, Κ. 
Μπαργιώτας, Γ. Αρβανιτίδης, Β. Κεγκέρογλου, Θ. Παπαθεοδώρου, Ιλχάν 
Αχµέτ, ∆. Κωνσταντόπουλος, Χ. Κεφαλίδου, Γ. Μανιάτης και Γ. Γερµενής, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 

 

Ο Ε.Φ.Ε.Τ. αποτελεί τον κύριο Φορέα Ελέγχου των Τροφίµων και εποπτεύεται από 
το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), που έχει αποκλειστικά 
την ευθύνη για τα τρόφιµα. Η διασφάλιση της ποιότητας των τροφίµων εξασφαλίζεται 
από την αναγνωρισµένη από όλους και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, λειτουργία του 
Ε.Φ.Ε.Τ., η οποία παραµένει στην αρµοδιότητα του ΥΠΑΑΤ και από τη συνεργασία 
µε άλλες υπηρεσίες που διενεργούν ελέγχους στο πλαίσιο των δικών τους 
αρµοδιοτήτων.  

Η συνεργασία αυτή στην πράξη έχει αποφέρει σηµαντικά αποτελέσµατα. Πιο 
συγκεκριµένα, επισηµαίνεται ότι από την έναρξη εφαρµογής του νέου 
οργανογράµµατος του ΥΠΑΑΤ έχουν αρµοδίως παρασχεθεί και αποσταλεί στον 
Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίµων (Ε.Φ.Ε.Τ.) πληροφορίες και στοιχεία σχετικά µε 
ενέργειες που αφορούσαν απάτη στα τρόφιµα. Ο Ε.Φ.Ε.Τ., αξιοποιώντας τα στοιχεία 
που του παρασχέθηκαν, ανταποκρίθηκε σε πολλές εκ των περιπτώσεων, 
προχωρώντας σε σχετικούς ελέγχους. 

Πρέπει να σηµειωθεί ότι η χώρα µας είναι πύλη εισόδου για τα αγροτικά προϊόντα 
από τρίτες χώρες προς όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το ΥΠΑΑΤ ανταποκρίνεται 
πλήρως στην άσκηση των αρµοδιοτήτων του κατά το στάδιο της εισαγωγής, οι οποίες 
σηµειωτέον είναι σαφώς και πλήρως διαχωρισµένες από αυτές του Ε.Φ.Ε.Τ. 

Οι ελεγκτές του ΥΠΑΑΤ ανταποκρίνονται πλήρως στο σηµαντικό ελεγκτικό τους έργο 
για την ασφάλεια των τροφίµων κατά την εισαγωγή τους στη χώρα. Επίσης, όπου 
κρίνεται απαραίτητο, οι υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ δίνουν πληροφορίες και στοιχεία 
στον Ε.Φ.Ε.Τ., προκειµένου να συνεχίσει τον έλεγχο στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων 
του για την υγιεινή και την ασφάλεια των τροφίµων που κυκλοφορούν εντός της 
χώρας. 

Σελίδες απάντησης: 3 
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Σύνολο σελίδων:  



 -  - 

Ε.Κ.\C:\Users\oteligioridou\Desktop\Ε 3587_3605 Θέµατα διοίκησης του ΕΦΕΤ.doc 

- 2 -

 

Πλέον των ανωτέρω, διευκρινίζεται ότι οι νέες δοµές που δηµιουργήθηκαν µε το νέο 
οργανόγραµµα του ΥΠΑΑΤ ενδυνάµωσαν τους ελέγχους στον τοµέα των τροφίµων, 
ιδίως στον τοµέα των ελληνοποιήσεων, χωρίς να προκύπτει σύγχυση ή επικάλυψη 
αρµοδιοτήτων µε τον Ε.Φ.Ε.Τ. κατά τη διενέργεια των ελέγχων όσον αφορά την 
ασφάλεια και την υγιεινή των τροφίµων. 

Σε κάθε περίπτωση, ο τοµέας των ελληνοποιήσεων θεωρείται υψίστης σηµασίας για 
το ΥΠΑΑΤ, τόσο από πλευράς προστασίας του καταναλωτή, ο οποίος θα πρέπει να 
λαµβάνει τη σωστή πληροφόρηση, προκειµένου να επιλέξει αυτό που επιθυµεί στη 
σωστή τιµή, όσο και από πλευράς προστασίας του παραγωγού, ο οποίος είναι 
εκτεθειµένος «στα παιχνίδια» των µεγάλων αλυσίδων εµπορίας τροφίµων που 
προσπαθούν να µειώσουν το εισόδηµά του. 

Επιπρόσθετα, τα χρόνια της οικονοµικής κρίσης, µε την περιστολή των δαπανών και 
τη µείωση του προσωπικού, ο Ε.Φ.Ε.Τ. κατάφερε να κρατηθεί χωρίς να απωλέσει 
την αξία του έργου του και είναι απαράδεκτο να απαξιώνεται αυτό το έργο ειδικά 
από ανθρώπους που υπηρέτησαν τον Οργανισµό και σήµερα κατηγορούν τον ίδιο 
τους τον εαυτό και τους εργαζοµένους σε αυτόν. 

Προς τον σκοπό της αντιµετώπισης της υποστελέχωσης των υπηρεσιών του 
Υπουργείου, βρισκόµαστε σε διαδικασία συνεννόησης µε το Υπουργείο ∆ιοικητικής 
Ανασυγκρότησης για την προκήρυξη και πρόσληψη 180 επιστηµόνων, τόσο 
γεωπόνων όσο και κτηνιάτρων, για τη στελέχωση των υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ. 
Ταυτόχρονα, έχουµε ήδη στείλει αίτηµα στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για το πρόγραµµα πρόσληψης ανέργων 
επιστηµόνων, κάτω των 29 ετών, όπου ζητάµε έναν σηµαντικό αριθµό τόσο για το 
ΥΠΑΑΤ όσο και για τους Φορείς του, για την υποστήριξη διαφόρων έργων, µέσω 
αυτού του προγράµµατος.  

Εν κατακλείδι τονίζεται ότι τα νέα οργανογράµµατα και η ενίσχυση των υφιστάµενων 
ελεγκτικών µηχανισµών, τόσο του ΥΠΑΑΤ όσο και του Ε.Φ.Ε.Τ., διευκολύνουν και 
αναβαθµίζουν τη συνεργασία και την αρµονική συνύπαρξη των ελεγκτικών αρχών 
στoν τοµέα των τροφίµων, διασφαλίζοντας την υγιεινή και την ασφάλεια των 
τροφίµων, αλλά και το εισόδηµα τόσο του καταναλωτή όσο και των αγροτών που 
παράγουν τρόφιµα στη χώρα µας. 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
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1. Βουλευτή κ. Μ. Τζελέπη  
2. Βουλευτή κ. Λ. Γρηγοράκο 
3. Βουλευτή κ. Ι. Κουτσούκο 
4. Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινόπουλο 
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5. Βουλευτή κ. Κ. Μπαργιώτα 
6. Βουλευτή κ. Γ. Αρβανιτίδη 
7. Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου 
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12. Βουλευτή κ. Γ. Μανιάτη 
13. Βουλευτή κ. Γ. Γερµενή 
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